
PREFEITURA MUNICIPAL DE JUAZEIRINHO-PB 
Concurso Público - 2014

Médico Ginecologista

 Verifique se este caderno contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo 

Português de 01 a 15, Noções de Administração Pública de 16 a 20 e Conhecimentos 

Específicos de 21 a 40.

 Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvida. Caso existam, comunique 

imediatamente ao Fiscal de Sala.

 Verifique se os dados existentes na Folha de Resposta conferem com os dados do Cartão de 

Inscrição e da etiqueta afixada na sua carteira.

 Esta Prova tem duração de 4 (quatro) horas, sendo o início às 08h00. Não é permitida a saída 

do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de 2 (duas) horas.

 É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer 

natureza entre os candidatos, bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer 

outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o 

desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o 

candidato.

 Assine, ao sair da sala, a Lista de Presença e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de 

Respostas, devidamente assinada, ao Fiscal de Sala.

Instruções para a realização das provas

NÍVEL SUPERIOR

EXAME GRAFOTÉCNICO
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

"Art. 229. Os pais têm o dever de assistir, criar e educar os filhos menores, e os filhos maiores têm o 
dever de ajudar e amparar os pais na velhice, carência ou enfermidade. [...]" (CF/88)
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Leia o texto abaixo para responder às questões de 01 a 04.

Ética no trabalho

 O comportamento qualificado como bom ou mau está ligado à maneira de ver e agir de cada pessoa. A ética está ligada à verdade e 

este é o primeiro passo para aproximar-se do comportamento correto. No campo do trabalho, a ética tem sido cada vez mais exigida, 

provavelmente porque a humanidade evoluiu em tecnologia, mas não conseguiu se desenvolver na mesma proporção naquilo que se refere 

à elevação de espírito.

 Na verdade não há fórmula matemática que nos responda, com toda certeza, qual deve ser a atitude ética diante das circunstâncias 

que a vida nos impõe, mas na dúvida, decida-se pelo correto. Segundo o filósofo alemão Kant, a única coisa em qualquer situação é a “boa 

vontade, que podemos entender como boa intenção”.

 Traduzindo em linguagem mais simples, ética é a ciência da moral. E por sua vez é a parte da Filosofia que trata dos costumes e 

deveres do homem. A missão da ética é explorar a moral efetiva e nesse sentido pode influir na própria moral. A moral é constituída por atos 

humanos conscientes e voluntários dos indivíduos que afetam outros indivíduos, determinados grupos sociais ou a sociedade em seu 

conjunto.

 A atitude ética vai determinar como um profissional trata os outros profissionais no ambiente de trabalho, os consumidores de seus 

serviços: clientes internos e externos, entre outros membros da sociedade em geral. A conduta do profissional inevitavelmente repercutirá 

na maneira como ele mesmo será tratado pelos demais, e isso formará uma boa ou má imagem profissional.

 As falhas éticas no ambiente de trabalho muitas vezes ocorrem por desconhecimento, por ingenuidade, por alienação e por 

descuido. Ou seja, nem sempre essas falhas estão associadas ao mau caráter do profissional. Na maioria dos esquemas de corrupção, 

pessoas desavisadas são usadas como vítimas. Além disso, em muitas situações a pessoa pode se envolver em problemas éticos sem 

dimensionar o resultado futuro de sua conduta inapropriada.

 A ética é indispensável ao profissional, porque na ação humana “o fazer” e o “agir” estão interligados. O fazer diz respeito à 

competência, eficiência que todo profissional deve possuir para exercer bem a sua profissão. O agir se refere à conduta do profissional, ao 

conjunto de atitudes que deve assumir no desempenho de sua profissão.
http://revitasalute.com.br Acessado em 24 de fev. de 2014.

1ª  QUESTÃO 

A leitura do texto dá margem a várias leituras, EXCETO:

a) O envolvimento em problemas éticos pode ser evitado com atitudes corretas e com observações perspicazes.

b) O que entendemos por “bem” ou “mal” pode definir que tipo de pessoa queremos ser e qual o compromisso que temos com os valores 

assumidos.

c) As relações interpessoais nem sempre são determinantes da imagem do profissional.

d) A atitude ética está relacionada com a correção dos atos.

e) Muitos indivíduos podem cometer atos antiéticos, no campo profissional, em decorrência de ações involuntárias.

2ª  QUESTÃO 

Ética se refere à teoria ou aos estudos sistemáticos sobre a prática moral. Dessa forma, pode-se dizer que ética é o conjunto de normas de 

conduta que deverá ser posta em prática no exercício de sua profissão. Objetiva a dignidade humana e o bem-estar no contexto 

sociocultural onde exerce a profissão. Nesse sentido:

I. Um profissional competente e ético observa as normas administrativas da organização e presta contas ao chefe hierárquico.

II. Um profissional competente utiliza benefícios e influências obtidos na condição de profissional para conseguir vantagens pessoais e, 

desde que não prejudique ninguém, não é considerado falta grave contra a dignidade do trabalho.

III. A discrição no exercício da profissão e honestidade no trabalho são dois princípios que o Código de Ética Profissional traz no seu texto.

IV. Um profissional ético, competente atende as pessoas com um sorriso e um cumprimento respeitoso, dando sempre prioridade para as 

mais altas autoridades.

Está(âo) correta(s) apenas a(s) proposição(ões):

a) III e IV.

b) II e III.

c) I, II e III.

d) I e III.

e) III.

PORTUGUÊS
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6ª  QUESTÃO 
Leia dois pensamentos de Millôr Fernandes e reflita sobre eles:

1º “Quando os eruditos descobriram a língua, ela já estava 

completamente pronta pelo povo. Os eruditos tiveram apenas 

que proibir o povo de falar errado”.

2º “Está bem, linguistas, se dois é ambos, porque três não é 

trambos?”

De acordo com o pensamento de Millôr:

I. O trabalho dos eruditos não é fundamental para a eficiência da 
comunicação verbal.
II. Os linguistas estão errados.
III. O povo criou a linguagem verbal (por palavras) antes que os 
estudiosos a descobrissem; isso porque o ser humano é um ser 
social e tem a necessidade de se comunicar.

Está(ão) correto(s) apenas o(s) item(ns):

a) II
b) II e III
c) I e III
d) I e III
e) III

7ª  QUESTÃO 
Observe a imagem a seguir:

(Revista ISTOÉ, de 27 de julho de 2011, p. 85 / com adaptações)

Com relação à publicidade analise.

I. A palavra “frutos” foi empregada em seu sentido próprio, 
denotativo.
II. O pronome “ela” substitui a expressão educação ambiental.
III. A palavra “mais” pode ser trocada por “mas” sem prejuízo 
de sentido.
IV. A função da linguagem predominante no anúncio é a 
referencial, pois implica apenas em informação. 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s)

a) I
b) II
c) II e IV
d) III
e) II e III

3ª  QUESTÃO 

Os conectivos ou partículas de ligação, além de exercerem funções 

coesivas, manifestam ainda diferentes relações de sentido entre os 

enunciados. Aponte, dentre as alternativas a seguir, aquela em que a 

relação estabelecida pelo conectivo em destaque está 

CORRETAMENTE indicada entre parênteses.

a) “A ética é indispensável ao profissional, porque na ação humana 

'o fazer' e o 'agir' estão interligados”. (Explicação)

b) “O comportamento qualificado como bom ou mau está ligado à 

maneira de ver e agir de cada pessoa”. (adversidade)

c) “... humanidade evoluiu em tecnologia, mas não conseguiu se 

desenvolver na mesma proporção naquilo que se refere à elevação 

de espírito”. (conclusão)

d) As falhas éticas no ambiente de trabalho muitas vezes ocorrem 

por desconhecimento, por ingenuidade, por alienação e por 

descuido. Ou seja, nem sempre essas falhas estão associadas ao 

mau caráter do profissional. (consequência)

e) No campo do trabalho, a ética tem sido cada vez mais exigida, 

provavelmente porque a humanidade evoluiu em tecnologia, mas 

não conseguiu se desenvolver na mesma proporção naquilo que se 

refere à elevação de espírito. (conformidade).

4ª  QUESTÃO 

O pronome “isso”, no quarto parágrafo, faz referência a:

a) Maneira como ele é tratado pelos demais.

b) Conduta do profissional.

c) Atitude ética.

d) Como um profissional trata os outros no ambiente de trabalho.

e) A conduta do profissional inevitavelmente repercutirá na 

maneira como ele será tratado pelos demais.

5ª  QUESTÃO 

A linguagem do texto “Ética no trabalho”:

a) É rigorosa no trato da linguagem formal, pois não apresenta 

inadequações morfossintáticas.

b) É informal, mesclada a uma linguagem formal.

c) É irônica para mostrar que não existe ética no trabalho.

d) É espontânea, utilizada nas relações informais entre falantes.

e) Explora com criatividade a linguagem figurada.
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8ª  QUESTÃO 
Coloque (V) para as afirmativas verdadeiras e (F) para as falsas, tendo em vista o anúncio publicitário abaixo.

(    ) O anúncio trabalha, sobretudo, com a linguagem verbal, interagindo com elementos da linguagem matemática. Essa mistura de 
linguagens tem a finalidade de enfatizar as qualidades do anunciante e conferir credibilidade ao produto anunciado e o benefício por 
ele atribuído.

(    ) Em “Segundo a pesquisa IBOPE, pelo número de destinos, a maioria das pessoas prefere a TAM”. O verbo destacado está em 
desacordo com as normas da língua culta.

(    ) “Pelo número de destinos, qual seria a sua escolha entre as companhias aéreas nacionais?”. Nesse enunciado, prevalece a função 
apelativa da linguagem porque busca convencer o destinatário da mensagem, de modo persuasivo.

(    ) A expressão “maioria das pessoas” é um termo genérico e embora não se refira a nenhum referente explícito no texto, o contexto 
possibilita a recuperação do termo referente.

A sequência correta é:

a) V - V - V - F      d) F - V - F - V
b) V - V - F - F      e) V - F - V - V
c) F - F - V - V

9ª  QUESTÃO 
A palavra também, presente no anúncio da questão anterior, em “E agora vai preferir pelos preços também”, exprime uma relação 
semântica de:

a) Adversidade      d) Tempo
b) Inclusão      e) Proporção
c) Consequência

10ª  QUESTÃO 
Leia o quadrinho abaixo:

Analise as proposições a seguir:

I. O quadrinho mostra que, na linguagem coloquial, algumas vezes, as normas de colocação pronominal são respeitadas, outras não.
II. Em “ninguém se meta comigo hoje”, o pronome indefinido foi o fator de próclise.
III. “Toma, comprei-te um gibi”, a pausa (vírgula) não foi a razão para que houvesse ênclise, fato que não contraria a norma culta.

Está(ão) correta(s) apenas a(s) proposição(ões):

a) I e III.       d) II e III.
b) I, II e III.      e) III.
c) I e II.
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13ª  QUESTÃO 

Leia as informações sobre o texto “Poupar é possível” e marque a 

alternativa INCORRETA.

a) “Só compre pela internet ou por telefone se for algo necessário, 

oferecido a um preço ótimo”. A concordância do verbo destacado 

está de acordo com a norma culta da língua.

b) A forma verbal destacada em: “Se você não tem certeza de que 

conseguirá conter seus impulsos, deixe em casa cartões de 

crédito...” apresenta-se no modo imperativo para reforçar a força 

argumentativa do texto.

c) O texto tenta convencer o leitor de forma persuasiva, por meio de 

conselhos.

d) Há uma circularidade nas ideias que desqualifica o texto, 

revelando falta de coerência.

e) Apesar de não estar explícito, o referente desse texto é “o leitor”.

Texto para as questões 14 e 15.

A estatística mostra que nessa rodovia já ocorreram vários 

acidentes, causados por falha humana. Acreditamos que, depois do 

treinamento, existirão apenas alguns, causados por falha 

mecânica”

14ª  QUESTÃO 

Se substituirmos os verbos sublinhados pelo verbo haver, sem ferir 

a norma culta da língua, teremos:

a) Houve e haverá.

b) Haverão e haverão.

c) Houveram e haverão.

d) Houve e terá.

e) Houveram e terão.

15ª  QUESTÃO 

Sobre o texto 

I. Nas duas ocorrências a palavra QUE liga orações subordinadas 

substantivas às suas principais.

II. O verbo ocorrerão remete a uma ação futura, identificada no 

texto.

III. Quanto à concordância, a forma verbal existirão está de 

acordo com as normas da língua culta. 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmação(ões):

a) I

b) II e II.

c) I e III.

d) II

e) I, II e III

Leia este texto para responder àe questões 11, 12 e 13.

Poupar é possível

Sempre dá para separar um dinheirinho para o futuro. Em sete 

passos fáceis, veja como: 1. Ande com um caderninho na bolsa e 

anote tudo o que gasta para saber para onde está indo o deu dinheiro. 

2. Se você não tem certeza de que conseguirá conter seus impulsos, 

deixe em casa cartões de crédito e cheques. Estabeleça um limite 

em dinheiro para carregar na carteira. 3. Planeje suas compras, 

todas elas, e pague apenas à vista. 4. Sempre pesquise preços e 

pechinche. 5. Só compre pela internet ou por telefone se for algo 

necessário, oferecido a um preço ótimo (a internet é um prato cheio 

para compradores compulsivos). 6. Passe longe das liquidações. 7. 

Pesquise pacotes econômicos para celular, telefone fixo, internet e 

TV a cabo.
TOLEDO, Elaine Claúdia. São Paulo, p. 83, fev. 2009.

11ª  QUESTÃO 

Sobre o texto “Poupar é possível”

I. Apresenta uma série de medidas para orientar as pessoas, em 

especial, os(as) consumistas. Por isso, a autora usa uma linguagem 

formal.

II. Em “A internet é um prato cheio para compradores 

compulsivos”, há uma metáfora significando que é possível 

encontrar apenas produtos caros e de má qualidade.

III. No quinto passo “Só compre pela internet ou por telefone se for 

algo necessário, oferecido a um preço ótimo (a internet é um prato 

cheio para compradores compulsivos), a autora empregou os  

parênteses  para intercalar uma observação, que é um alerta e uma 

ideia acessória para o que  ela estava escrevendo.

Analise as proposições e marque a alternativa que contém apenas 

a(s) correta(s).

a) I e III

b) III

c) I e II

d) II

e) II e III

12ª  QUESTÃO 

A linguagem do texto “Poupar é possível” é persuasiva, a intenção 

da autora é influenciar o comportamento do leitor, por isso a função 

da linguagem predominante è:

a) Conativa, porque tenta “seduzir” o leitor a aceitar as ideias 

propostas pela autora.

b) Poética, marcada pela presença de figuras de linguagem.

c) Referencial, pois implica apenas informação.

d) Fática, pelo envolvimento de frases reticentes.

e) Metalinguística, porque usa a linguagem do cinema.
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I. Supremacia do interesse 
público 

(    ) Súmula 473, do STF: A administração pode anular seus próprios atos quando eivados de 
vícios que os tornam ilegais, porque deles não se originam direitos; ou revogá-los, por 
motivo de conveniência ou oportunidade, respeitados os direitos adquiridos e ressalvada, 
em todos os casos, a apreciação judicial. 

II. Eficiência 

(    ) As diversas formas de intervenção na propriedade privada, como a desapropriação 
(assegurada justa e prévia indenização); a requisição administrativa, em que o interesse 
público autoriza o uso da propriedade privada, sem remuneração, só havendo indenização 
ulterior, se houver dano; o tombamento de um imóvel de interesse histórico. 

III. Moralidade 
(    ) A implantação de programas de modernização dos serviços públicos e a realização de 

avaliação periódica, interna e externa, da sua qualidade. Ou, ainda, a possibilidade de 
exoneração do servidor público, mesmo estável, por insuficiência de desempenho. 

IV. Legalidade 

(    ) Situação em que o administrador público está, em toda a sua atividade funcional, sujeito 
aos comandos do ordenamento jurídico e às exigências do bem comum, e deles não se 
pode afastar ou desviar, sob pena de praticar ato inválido e expor-se a responsabilidade 
disciplinar, civil e criminal, conforme o caso. 

V. Autotutela 
(    ) Lei nº. 9.784/99, art. 2º, parágrafo único, IV: Nos processos administrativos serão 

observados, entre outros, os critérios de atuação segundo padrões éticos de probidade, 
decoro e boa-fé.   

 

16ª  QUESTÃO 

Quanto às fundações públicas, entes administrativos integrantes da Administração Pública indireta, analise as assertivas abaixo:

I. O entendimento majoritário na doutrina administrativista pátria e da jurisprudência, inclusive a do Supremo Tribunal Federal, é que as 

fundações públicas podem ser instituídas com personalidade jurídica de direito privado ou com personalidade jurídica de direito público. 

Neste último caso, não previsto no texto constitucional, as fundações públicas seriam instituídas diretamente por lei específica e seriam 

consideradas uma espécie de autarquia.

II. A fundações públicas com personalidade jurídica de direito privado necessitam de lei específica para autorizar a sua criação. Isso quer 

dizer que a sua personalidade jurídica não surge imediatamente com lei, como acontece com as autarquias, mas sim com o registro formal 

do seu ato constitutivo no órgão competente.

III. A parte final do inciso XIX do art. 37, da Constituição Federal, com redação dada pela Emenda Constitucional nº. 19/1998, prevê a 

edição de uma lei ordinária para o estabelecimento das áreas em que poderão atuar as fundações públicas.

IV. É incorreto afirmar que as fundações públicas consistem na personificação de um patrimônio, que presta atividade sem fins lucrativos, 

mas de interesse coletivo, como educação, cultura, pesquisa e outras, sempre merecedoras de amparo Estatal.

Estão corretos apenas os itens:

a) I e III.

b) II e III.

c) I e II.

d) III e IV.

e) I, II e IV.

17ª  QUESTÃO 

Considerando-se os princípios que regem a Administração Pública, relacione cada princípio, da maneira mais específica e que melhor se 

coadune, com o respectivo exemplo ou situação fática administrativa e aponte a ordem correta.

a) IV – II – V – I – III. 

b) V – I – II – IV – III.

c) I – IV – III – V – II. 

d) III – V – IV – II – I.

e) II – V – I – III – IV.
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PÁGINA 07

18ª  QUESTÃO 

Quando a Administração Pública expede um Alvará de licença, manifestando de forma definitiva e vinculada seu consentimento formal 

em face da pretensão do administrado, detentor de um direito subjetivo, ao satisfazer as condições legais para o seu gozo, está realizando 

um ato administrativo que expressa à manifestação do poder:

a) Disciplinar.

b) Regulamentar.

c) Hierárquico.

d) De polícia.

e) Discricionário.

19ª  QUESTÃO 

Quando o ciclo de formação do ato administrativo está concluído e estando adequado aos requisitos de legitimidade, porém, ainda não se 

encontra disponível para eclosão de seus efeitos típicos, por depender de um termo inicial ou de uma condição suspensiva, ou autorização, 

aprovação ou homologação, a serem manifestados por uma autoridade controladora, podemos classificá-lo corretamente como:

a) Perfeito, inválido e ineficaz

b) Perfeito, válido e eficaz

c) Perfeito, inválido e eficaz

d) Perfeito, válido e ineficaz

e) Imperfeito, válido e eficaz

20ª  QUESTÃO 

Em matéria de espécies de atos administrativos, podemos afirmar que decretos e portarias são, respectivamente, exemplos de atos:

a) Normativos e declaratórios.

b) Enunciativos e normativos.

c) Gerenciais e declaratórios.

d) De sanção e negociais.

e) Normativos e ordinatórios.
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21ª  QUESTÃO 

Uma paciente de 65 anos de idade, Gestas 5, Partos Normais 3, Parto Cirúrgico 1, Aborto 1, menopausada há 17 anos, com queixa de 

sensação de bexiga baixa e perdas urinárias aos esforços. Apresentou, em exame físico, peso = 75 kg e altura = 1,48 m; no diagrama de 

Bump: Aa = 0, Ba = +1, C = –5; D = –7; Bp = –3, Ap = –3, HG = 4, CP = 3, CVT = 9. Segundo o diagrama de Bump, o diagnóstico correto da 

paciente é:

a) Prolapso de cúpula vaginal.

b) Distopia de parede vaginal posterior.

c) Prolapso uterino.

d) Distopia de parede vaginal anterior.

e) Hipertrofia de colo uterino.

22ª  QUESTÃO 

Uma paciente de 57 anos de idade com mamografia BIRADS® 5 mostrando nódulo espiculado com microcalcificações pleomórficas 

agrupadas em mama esquerda e com core biopsy do nódulo mostrando carcinoma ductal, invasor, apresentou, em exame físico, mamas 

médias, retração em quadrante superior interno de mama esquerda sem ulceração de pele, onde se palpa tumor endurecido e pouco móvel 

medindo 5,5 x 3,5 cm; mama direita sem nódulos palpáveis; axila esquerda comprometida com linfonodo móvel palpável; axila direita e 

fossas supraclaviculares direita e esquerda sem gânglios palpáveis; descarga papilar negativa bilateralmente. Considerando a paciente com 

boas condições cirúrgicas, a melhor opção para o caso é:

a) Quadrantectomia com biopsia de linfonodo sentinela.

b) Mastectomia radical modificada.

c) Quadrantectomia com esvaziamento axilar.

d) Mastectomia simples com biopsia de linfonodo sentinela.

e) Quimioterapia adjuvante paliativa.

23ª  QUESTÃO 

A Doença Inflamatória Pélvica tem como complicação(ões):

I. Infertilidade.

II. Gestação ectópica.

III. Dor pélvica crônica.

IV. Abscesso tubo-ovariano.

Portanto, pode-se afirmar que:

a) I, II, III e IV estão corretas.

b) Somente I e II estão corretas.

c) Somente III e IV estão corretas.

d) I, II, III estão incorretas.

e) I, II, III e IV estão incorretas.

24ª  QUESTÃO 

Os aspectos éticos em ginecologia e obstetrícia pressupõem uma relação mediada pelo respeito do(a) médico(a) em relação à paciente. 

Portanto, a alternativa correta é:

a) De acordo com a legislação atual, nas malformações fetais, a comprovação por meios diagnósticos seguros é suficiente para o 

embasamento legal da interrupção da gestação.

b) Após atendimento, mesmo sem o consentimento da mulher, o médico poderá revelar o conteúdo de prontuário ou ficha médica quando 

solicitados por terceiros ou planos de saúde.

c) A esterilização cirúrgica em pessoas absolutamente incapazes somente poderá ocorrer mediante autorização judicial.

d) Após o atendimento em pronto-socorro obstétrico e a ciência de tentativa de aborto da paciente, o médico deverá revelar o fato às 

autoridades policiais e/ou judiciais, para o devido boletim de ocorrência.

e) A esterilização cirúrgica, como método contraceptivo, poderá ser executada por laqueadura tubária, vasectomia, por meio de 

histerectomia ou ooforectomia bilateral.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
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25ª  QUESTÃO 
Observe a figura abaixo e em seguida responda.

Os ligamentos identificados na figura como 1, 2 e 3 compõem o paramétrio e são, respectivamente:

a) Ligamento isquiádico, mesossalpinge e ligamento do períneo.
b) Ligamento retropúbico, ligamento largo e ligamento retal.
c) Ligamento vesical, ligamento próprio do ovário e ligamento parassacral.
d) Ligamento do períneo, ligamento uterino e ligamento elevador do ânus.
e) Ligamento pubovesicouterino, ligamento cardinal e ligamento uterossacro.

26ª  QUESTÃO 
A puberdade precoce verdadeira isossexual decorre de ativação prematura do eixo hipotálamo-hipo-fisário-gonadal e apresenta-se como 
desenvolvimento de caracteres sexuais secundários na menina antes da idade de:

a) 10 anos.      d) 11 anos.
b) 9 anos.      e) 12 anos.
c) 8 anos.

27ª  QUESTÃO 
Uma mulher de 25 anos telefona ao ginecologista de confiança, relatando cólicas menstruais de forte intensidade associadas a sangramento 
abundante.  Impossibilitado de atendê-la pessoalmente e de imediato, medica-a por telefone. A conduta a ser seguida pelo profissional, a 
partir deste instante, deverá ser:

a) Considerar o caso como resolvido.
b) Assistir a paciente imediatamente cessado o impedimento.
c) Aguardar novo contato telefônico.
d) Esperar outro episódio de dor para atendê-la.
e) Telefonar à cliente no mesmo dia para saber se está bem.

28ª  QUESTÃO 
Para o tratamento clínico da Síndrome Pré-menstrual, o medicamento de primeira escolha é:

a) Ácido gama-linolênico.     d) Fluoxetina.
b) Hioscina.      e) Progestágenos.
c) Gosserrelina.

29ª  QUESTÃO 
Médica gestante, perita do INSS, tem seu consultório invadido por advogado que a ameaça em nome de seu cliente. A conduta correta é:

a) Solicitar o comparecimento da autoridade policial e lavrar ocorrência.
b) Pedir ao paciente que se retire do consultório para não presenciar o fato.
c) Dispensar o ofensor e dar o evento por encerrado.
d) Comunicar-se imediatamente com a OAB (Ordem dos Advogados do Brasil) e discutir o caso.
e) Solicitar a presença de seu advogado e discutir o problema do paciente.
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30ª  QUESTÃO 

Os limites entre os acidentes cirúrgicos e a má prática são tênues, podendo abalar o relacionamento médico-paciente-família. Usando como 

exemplo a ocorrência de lesão do sigmoide em cirurgia gineco-obstétrica, qual deveria ser a conduta do(a) médico(a)?

a) Não registrar o ocorrido e nem comunicar à família.

b) Registrar o ocorrido no prontuário e não comunicar à paciente nem à família.

c) Não registrar o ocorrido no prontuário, mas comunicar à família.

d) Aguardar a evolução da paciente e depois comunicar à paciente e à família.

e) Registrar o ocorrido no prontuário e comunicar o fato à paciente e à família.

31ª  QUESTÃO 

Mulher de 35 anos, fumante de 18 cigarros/dia, sem hipertensão ou obesidade. Segundo os critérios atuais de elegibilidade da Organização 

Mundial de Saúde, referentes à anticoncepção oral combinada de baixa dosagem, assinale a alternativa CORRETA.

a) Categoria 3, não deve ser usado de rotina.

b) Categoria 4, risco inaceitável.

c) Risco 3b, uso por período inferior a dois anos.

d) Risco 4a, uso por período inferior a um ano.

e) Grupo 2, uso sob vigilância, quando ausentes outros fatores de risco.

32ª  QUESTÃO 

Quanto à chamada síndrome das pernas inquietas, principal distúrbio de movimento durante a gestação, pode-se afirmar estar associada 

principalmente à deficiência de:

a) Magnésio.

b) Cálcio e vitamina D.

c) Ferro e folato.

d) Potássio.

e) Serotonina.

33ª  QUESTÃO 

As imagens ultrassonográficas em mama, que tem maior probabilidade de ser benigna, são:

a) Discretamente lobulada, presença de reforço acústico posterior e mais largas que altas.

b) Ovalada, com sombra acústica posterior, mais alta que larga.

c) Discretamente lobulada, homogênea, sem reforço acústico posterior.

d) Ovalada, hipoecoica e mais alta que larga.

e) Bem circunscrita, ovalada e com sombra acústica posterior.

34ª  QUESTÃO 

Adolescente, com 16 anos de idade, é vítima de estupro. De acordo com as recomendações do Ministério da Saúde do Brasil, assinale a 

alternativa CORRETA.

a) Mesmo com o esquema vacinal completo para hepatite B, a imunoglobulina deve ser recomendada.

b) Azitromicina deve ser prescrita para profilaxia da gonorreia.

c) Independentemente da vontade da paciente ou de algum familiar seu, o boletim de ocorrência (BO) deve ser realizado na ocasião do 

atendimento à vítima.

d) Na falta do levonorgestrel, o esquema de Yuzpe não deve ser utilizado.

e) Sendo menor de idade, a interrupção da gravidez, decorrente do estupro, só deve ser realizada com a autorização judicial ou com o 

boletim de ocorrência (BO).

35ª  QUESTÃO 

Sobre a ação do tamoxifeno, assinale a alternativa CORRETA.

a) Tem ação antiestrogênica no fígado, diminuindo o SHBG.

b) Diminui a densidade óssea.

c) Aumenta o LDL - colesterol.

d) Aumenta a atividade proliferativa no endométrio.

e) Aumenta o risco de câncer de mama.

NÍVEL SUPERIOR - MÉDICO GINECOLOGISTA



UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAÍBA - Comissão Permanente de Concursos
PREFEITURA MUNICIPAL DE JUAZEIRINHO-PB - CONCURSO PÚBLICO - 2014

PÁGINA 11

36ª  QUESTÃO 
A função do teste do clomifeno é:

a) Inferir risco de câncer de mama.
b) Avaliar função hipotalâmica.
c) Avaliar função hipofisária.
d) Verificar a produção de progesterona.
e) Pesquisa da reserva folicular.

37ª  QUESTÃO 
A proposta de William Masters e Virginia Johnson para o ciclo de resposta sexual, denominado “modelo clássico”, tem como sequência:

a) Motivação, desejo, excitação, platô, orgasmo e resolução.
b) Motivação e/ou desejo, excitação e orgasmo.
c) Desejo, excitação e orgasmo.
d) Excitação, platô, orgasmo e resolução.
e) Fase parassimpática e fase simpática.

38ª  QUESTÃO 
É causa de pseudo-hermafroditismo feminino:

a) Síndrome de feminização testicular.
b) Hiperplasia congênita de suprarrenal.
c) Defeitos na biossíntese de androgênios.
d) Hipospadia pseudovaginal.
e) Síndrome de Swyer.

39ª  QUESTÃO 
De acordo com caso abaixo relatado, assinale (V) para verdadeiro e (F) para falso.

Adolescente de 15 anos procura o ginecologista para orientação contraceptiva. Refere que seus pais desconhecem que tem atividade sexual 
e que não pretende contar a eles. Durante o exame ginecológico, são encontradas verrugas genitais suspeitas para HPV. Após esclarecer as 
dúvidas da jovem quanto à vida sexual com segurança, o ginecologista deve:

(    ) Prescrever contraceptivo, biopsiar e tratar as lesões suspeitas com autorização da paciente.
(    ) Solicitar a presença de um familiar responsável para prescrever o contraceptivo e tratar as lesões.
(    ) Prescrever o contraceptivo, mas solicitar a um responsável que autorize a realização de biópsia.
(    ) Orientar o uso de preservativo, cauterizar as lesões verrucosas e esclarecer sobre a necessidade da presença de um adulto responsável 

para prescrição de medicamentos.
(    ) Avisar os responsáveis a respeito da suspeita de HPV, por se tratar de doença sexualmente transmissível, antes de instituir qualquer 

tratamento.

Portanto, pode-se afirmar que a sequência correta é: 

a) V – F – F – F – F.
b) V – V – V – F – F.
c) F – F – F – V – F.
d) F – F – F – F – F.
e) V – V – V – V – V.

40ª  QUESTÃO 
Paciente submeteu-se à cirurgia de Wertheim-Meigs devido a carcinoma espinocelular do colo uterino. Após estudo anatomopatológico 
das peças cirúrgicas, a radioterapia pélvica complementar é indicada quando o tumor apresentar:

a) Invasão de fórnices vaginais, diâmetro < 2 cm, invasão estromal < 1/3, invasão angiolinfática presente.
b) Invasão de istmo uterino, diâmetro de 2 a 4 cm, invasão estromal < 1/3 e invasão angiolinfática ausente.
c) Localização restrita ao colo, diâmetro > 4 cm, invasão estromal < 1/3 e invasão angiolinfática ausente.
d) Invasão de fórnices vaginais, diâmetro > 4 cm, invasão estromal < 1/3, invasão angiolinfática ausente.
e) Localização restrita ao colo, diâmetro < 2 cm, invasão estromal > 2/3, invasão angiolinfática presente.
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